

只买交强险，路上“保险”吗？

有朋友说给车买保险只需交强险就够了，也有朋友说保险买得越多越好。到底该如何给车上保险呢？近日，为此困扰的车主小李向本刊打来电话咨询。

车主看法不一

车险可分为交强险和商业险两部分，其中交强险是国家强制投保的，商业险则由车主根据需要自主选择。对于是否该买商业险，已有近十年驾龄的车主王先生认为，一般情况下，最好买交强险、机动车损失险（简称车损）、第三者责任险（简称三责）和不计免赔，行驶里程20万公里以上的老司机可以只购买交强险、三责和不计免赔。他感觉按这样买保险，既省钱也有保障。

“在没有发生交通事故的时候，可能会感觉买保险的钱都白交了，但一旦出事，只买交强险而没买商业险的就会后悔。”家住矿工路西段的李女士说道。

车主张女士说，她开车6年了，前三年时买了各种商业险，从来没有出过险，感觉钱都白花了，后来每年都只买了交强险，在路上开车也更加小心了，到现在为止给她省了不少钱。而且她还听不少老司机说，只需给车买交强险就可以了。

在市区一家事业单位上班的魏先生告诉笔者，他只买了交强险。除了上下班，平时他基本上不开车，5年下来行驶里程还不到两万公里，买商业险的钱够他一年的油费了。他感觉只要在路上开车的时候不抢道，注意观察其他车辆，基本上就不会发生什么交通事故。

“现在路上车多人也多，即使



自己再小心也不能保证不发生交通事故。”车主李先生说。感觉要是开着只买交强险的车在路上心里总有点胆怯，买点商业险会安心很多。

只有交强险，不是很保险

车主段先生说，他的一个亲戚3年前出了一起交通事故，因为当时只买了交强险，最后自掏腰包赔了别人40多万元，到现在为止一家人过得还很拮据。

进口大众中豫4S店的销售经理王亮说，9月份他们的一位客户买了辆近30万元的夏朗，当时只买了交强险，但开一周后，保险杠不小心撞坏了，为此自费花了上千元，保险杠刚修完他就直接买了商业险。在他看来，不买商业险的车辆路上一旦碰到豪车或人，少则花费几千元，多则数万元。而且，要是电动车和机动车撞在一起，一般情况下，机动车的责任会更多一点。

平顶山市鑫宏发4S店的市

部经理程艳珂说，前几天一位客户在东环路发生追尾事故，就按修车需要3000元的话，只买交强险的车主或许只能得到几百元的赔偿，而买商业险的车主可能不需要多花一分钱。他说，只买交强险的基本上分为两种人：一是自身的经济能力有限，没有多余的钱去买商业险；二是一些老司机感觉自己的开车技术好，认为不需要多花钱买其余的商业险。

随后，笔者在搜索引擎中输入“只买交强险”，看到不少因没买商业险而面临天价赔偿的事例。

广汽丰田平顶山骏鹰4S店市场部经理张亚聪表示，可能是车险知识还不够普及，有些车主对于交强险的赔款情况并不了解，认为其可以取代商业险，还可以省下保费。她说，交强险赔偿范围虽广，赔偿额度却较低。交强险对于财产、医疗和死亡伤残最多赔付12.2万元，可以说远远不够正常的赔付。因此，除交强险之外补充适当

的商业险是必要的，不能单纯为了节省保费而在出险后追悔莫及。

如何买保险最省钱

程艳珂说，为了预防万一，为车买商业险对车主来说是不错的选择，建议最好选择购买商业险中的车损、三责和不计免赔。

“在我们的4S店，只买交强险而不买商业险的客户不到十分之一。”王亮介绍说，为了防止意外，他自己也买了些商业险。现在购买商业险的人逐渐增多起来，一是因为现在的保险公司比以前更规范了，理赔程序也更简便了；二是大家有了更强的保险意识。

王亮说，建议车主在买保险的时候除了交强险，还应该购买车损和三责，尤其是三责，买30万元的不如买50万元的，因为买的时候只差几百元，但理赔的时候就差20万元。另外，要是办理分期或者没有固定停车位的车主最好购买盗抢险。（郭晓芬）

一周汽车资讯

宝骏明年推出首款电动车

在广州车展上，上汽通用五菱汽车股份有限公司副总经理袁智军透露，明年宝骏品牌将推出首款微型电动车。

据了解，这款新车未来将主要瞄准三四线乡镇市场，满足农村消费者的低成本用车需求，将具备“双100（时速100公里，续航100公里）”的核心性能，在减去补贴后，消费者的购车成本在三四万元。

路虎卫士明年停产

据媒体近日报道，捷豹路虎将于明年1月停产其标志性车型卫士，何时推出替代车型仍未确定。

作为老派的英国车，路虎卫士曾经深受英国王室家族的喜爱，近70年量产历程中几乎没有实质性的变化，仍保持着最初的设计。

此前捷豹路虎与其母公司塔塔汽车集团曾承诺将会重新引入这一标志性车型，但并未表示何时会对车型进行重新设计，也未确定是否仍在英国索利哈尔生产。

特斯拉车全球召回

特斯拉近日宣布，因存在座椅安全隐患，将召回全球范围内已出厂的全部9万辆Model S电动汽车，这是特斯拉迄今为止规模最大的召回。特斯拉方面称，此次召回涉及的前座椅安全带通过两片锚板固定在下车架上面，在发生撞车事故时通过预紧装置拉紧，以起到保护乘员的作用，由于出现安全隐患，该公司决定在全球范围内实施主动召回。

Audi Top Service
奥迪卓·悦服务

您畅享踏冰破雪
我一路暖心随行

奥迪全季节感恩回馈，冬季礼遇温暖每一次出发

云光穿林，点缀银光素裹。暖阳映雪，勾勒皑皑山峦。奥迪伴您踏雪出行赏美景，用心呵护您的暖心冬季。11月28日-12月20日，奥迪冬季服务携多重礼遇伴冬而至：专属免费检测，助您安心畅行；更换原装国产蓄电池，即享材料费优惠；购买原装进口橡胶脚垫，立享优惠折扣；提前预约更享神秘好礼。恭迎阁下莅临一汽-大众奥迪特许经营商处，让出行一路暖意融融。

www.audi.cn

一汽-大众奥迪服务官微

一汽-大众奥迪服务官网

一汽-大众

一汽-大众汽车有限公司 中国·长春

平顶山市中瑞汽车销售服务有限公司
平顶山市卫东区建设路东段（皇台徐村对面）

服务电话：0375-2167777-2
销售电话：0375-2167777-1